

关系我国发展全局的一场深刻变革

——习近平总书记关于完整准确全面贯彻新发展理念重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 李翔 王洲

“新的征程上,我们必须坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,全面深化改革开放,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,推进科技自立自强,保证人民当家作主,坚持依法治国,坚持社会主义核心价值观体系,坚持在发展中保障和改善民生,坚持人与自然和谐共生,协同推进共同富裕,国家强盛,中国美丽。”今年7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出。

党的十八大以来,我们党成功驾驭了我国经济发展大局,形成了以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想,是我们党推动我国经济发展实践的理论结晶,是运用马克思主义基本原理对中国特色社会主义政治经济学的理性概括,是党和国家十分宝贵的精神财富,必须长期坚持、不断丰富发展,推动我国经济发展产生更深刻、更广泛的历史性变革。

习近平总书记指出:“党的十八大以来我们对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,其中新发展理念是最重要、最主要的。新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。”

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出:“党中央强调,贯彻新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革,不能简单以生产总值增长率论英雄,必须实现创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。”

新发展理念是一个整体,在贯彻落实中要完整把握、准确理解、全面落实,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域

我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大课题。

习近平总书记指出:“理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。实践告诉我们,发展是一个不断变化的进程,发展环境不会一成不变,发展条件不

会一成不变,发展理念自然也不会一成不变。”

2015年10月,习近平总书记在党的十八届五中全会上提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,强调创新发展注重的是解决发展动力问题,协调发展注重的是解决发展不平衡问题,绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题,开放发展注重的是解决发展内外联动问题,共享发展注重的是解决社会公平正义问题,强调坚持新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革。

2015年10月26日,习近平总书记在《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议〉的说明》中指出:“发展理念是发展行动的先导,是管全局、管根本、管方向、管长远的东西,是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。发展理念搞对了,目标任务就好定了,政策举措也就跟着好定了。为此,建议稿提出了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,并以这五大发展理念为主线对建议稿进行谋篇布局。”

习近平总书记强调:“这五大发展理念,是‘十三五’乃至更长时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现,也是改革开放30多年来我国发展经验的集中体现,反映出我们党对我国发展规律的新认识。”

“这五大发展理念不是凭空得来的,我们在深刻总结国内外发展经验教训的基础上形成的,也是在深刻分析国内外发展大势的基础上形成的,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化,也是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的。”2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出。

习近平总书记强调:“这五大发展理念相互贯通、相互促进,是具有内在联系的集合体,要统一贯彻,不能顾此失彼,也不能相互替代。哪一个发展理念贯彻不到位,发展进程都会受到影响。全党同志一定要提高政治站位,全面贯彻新发展理念的能力和水平,不断开拓发展新境界。”

新发展理念的提出,是对辩证法的运用;新发展理念的实践,离不开辩证法的指导。

2016年1月18日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“要坚持系统的观点,依照新发展理念的整体性和关联性进行系统设计,做到相互促进、齐头并进,不能单打独斗、顾此失彼,不能偏执一方、畸轻畸重。”

习近平总书记强调:“要坚持‘两点论’和‘重点论’的统一,善于厘清主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面,区分轻重缓急,在兼顾一般的同时紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,以重点突破带动整体推进,在整体推进中实现重点突

破。要遵循对立统一规律、质量互变规律、否定之否定规律,善于把握发展的普遍性和特殊性、渐进性和飞跃性、前进性和曲折性,坚持继承和创新相统一,既求真务实、稳扎稳打,又与时俱进、敢闯敢拼。要坚持具体问题具体分析,‘人山问樵、人水问渔’,一切以时间、地点、条件为转移,善于进行交换比较反复,善于把握工作的时度效。”

“新发展理念是一个整体,提出的要求是全方位的、多层次的,绝不是只有经济指标这一项,这是我国发展进入新阶段、我国社会主要矛盾发生变化的必然要求。”2019年12月10日,习近平总书记在中央经济工作会议上指出,“各级党委和政府必须紧紧扭住新发展理念推动发展,把注意力集中到解决各种不平衡不充分的问题上来,决不能再回到简单以国内生产总值增长率论英雄的老路上去,决不能再回到以破坏环境为代价搞所谓发展的做法上去,更不能再回到粗放式发展的模式上去。”

习近平总书记强调:“新发展理念五大方面既有各自内涵,更是一个整体。要树立全面的观念,克服单打一思想,不能只顾一点不及其余。要遵循经济社会发展规律,重大政策出台和调整要进行综合影响评估,不搞‘急就章’‘一刀切’。”

“必须强调的是,新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展。”2020年10月26日,习近平总书记在《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉的说明》中指出,“当前,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,发展中的矛盾和问题集中体现在发展质量上。这就要求我们必须把发展质量问题摆在更为突出的位置,着力提升发展质量和效益。”

2020年10月29日,习近平总书记在党的十九届五中全会第二次全体会议上指出:“我们提出新发展理念已有五年,各方面已形成高度共识,实践也在不断深化。贯彻新发展理念,必然要求构建新发展格局,这是历史逻辑和现实逻辑共同作用使然。要坚持系统观念,加强对各领域发展的前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,加强政策协调配合,使发展的各方面相互促进,把贯彻新发展理念的实践不断引向深入。”

今年1月11日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上指出:“党的十八大以来,我们对经济形势进行科学判断,对发展理念和思路作出及时调整,引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。”总书记强调,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,从根本宗旨把握新发展理念,从问题导向把握新发展理

念,从忧患意识把握新发展理念。

今年1月28日,习近平总书记主持十九届中共中央政治局第二十七次集体学习时指出:“五年多来,我反复强调全党要深刻认识到,创新是引领发展的第一动力,协调是持续健康发展的内在要求,绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现,开放是国家繁荣发展的必由之路,共享是中国特色社会主义的本质要求,坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展是我国发展全局的一场深刻变革,全党全国要统一思想、协调行动、开拓前进。”

习近平总书记强调:“新发展理念是一个整体,无论是中央层面还是部门层面,无论是省级层面还是省以下各级层面,在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实,把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题,切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,在工作中都要予以关注,使之协同发力、形成合力,不能畸轻畸重,不能以偏概全。”

进入新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须更加注重共同富裕问题

共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把握发展阶段新变化,把逐步实现全体人民共同富裕摆在更加重要的位置上,推动区域协调发展,采取有力措施保障和改善民生,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,为促进共同富裕创造了良好条件。现在,已经到了扎实推动共同富裕的历史阶段。

2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出:“共享发展注重的是解决社会公平正义问题。‘治天下也,必先公,公则天下平矣。’让广大人民共享改革发展成果,是社会主义的本质要求,是社会主义制度优越性的集中体现,是我们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现。这方面问题解决好,全体人民推动发展的积极性、主动性、创造性就能充分调动起来,国家发展也才能具有最深厚的伟力。”

习近平总书记强调:“我国经济发展的‘蛋糕’不断做大,但分配不公问题比较突出,收入差距、城乡区域公共服务水平差距较大。在共享改革发展成果上,无论是实际情况还是制度设计,

都还有不完善的地方。为此,我们必须坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,作出更有效的制度安排,使全体人民朝着共同富裕方向稳步前进,绝不能出现‘富者累巨万,而贫者食糟糠’的现象。”

“党的十八届五中全会鲜明提出要坚持以人民为中心的发展思想,把增进人民福祉、促进人的全面发展、朝着共同富裕方向稳步前进作为经济发展的出发点和落脚点。这一点,我们任何时候都不能忘记,部署经济工作、制定经济政策、推动经济发展都要牢牢坚持这个根本立场。”2015年11月23日,习近平总书记在十八届中共中央政治局第二十八次集体学习时指出。

“共享理念实质就是坚持以人民为中心的发展思想,体现的是逐步实现共同富裕的要求。”2016年1月18日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上指出,“落实共享发展理念,‘十三五’时期的任务和措施有很多,归结起来就是两个层面的事。一是充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,举全民之力推进中国特色社会主义事业,不断把‘蛋糕’做大。二是把不断做大的‘蛋糕’分好,让社会主义制度的优越性得到更充分体现,让人民群众有更多获得感。”

2017年10月18日,习近平总书记在党的十九大报告中指出:“全党必须牢记,为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。必须始终把人民利益摆在至高无上的地位,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。”

2020年10月29日,习近平总书记在党的十九届五中全会第二次全体会议上指出:“我国长期所处的短缺经济和供给不足的状况已经发生根本性改变,人民对美好生活的向往总体上已经从‘有没有’转向‘好不好’,呈现多样化、多层次、多方面的特点,其中有很多需求过去并不是紧迫的问题,现在人民群众也要高了,我们对这些问题的认识和工作水平也要相应提高。”

习近平总书记强调:“我们要坚持在发展中保障和改善民生,解决好人民最关心最直接的现实利益问题,更好满足人民对美好生活的向往,推动人的全面发展、社会全面进步,努力促进全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。”

“天地之大,黎元为本。”人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。为人民谋幸福、为民族谋复兴,既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点,也是新发展理念的“根”和“魂”。(下转6版)

吾心安处是吾家

“稳楼市 强信心 促发展”中原房企高质量样本——大正·水晶森林

擦亮高新区的城市风景线

——大正·水晶森林匠心打造建筑美学范本



俄罗斯美学家车尔尼雪夫斯基说:“美,是应当如是的的生活”;林语堂说:“最好的建筑是这样的,我们身处其中,却不知道自然在哪里終了,艺术在哪里开始。”

徜徉于大正·水晶森林项目一期森林公园,或远观或近赏,或整体或局部,都能得到艺术的享受、审美的愉悦;高端住宅特有的铝板+大面积玻璃外立面颜值一流,数千万元重金打造的社区入口下沉广场艺术范儿十足,尺度达110米的楼间距带来疏阔视野,包含银杏林、乌柏林、娜塔栎林在内的3万平方米森林主题公园把自然融入生活,白色铝板打造的风雨连廊串联起园区美景,社区道路全由石材铺设,更有空中艺术走廊,1400平方米架空层为业主提供娱乐活动空间,儿童奇趣馆里盛放童年欢笑,漂浮图书馆、森林剧场让生活有料有趣……

作为大正地产拓疆郑州的首发之作,位于须水河畔的百万平方米河景大盘——大正·水晶森林如今已成为高新区高品质楼盘的标杆和封面,引来众多业界人士争相参观。在保证功能性、实用性之外,大正地产更多关照美的享受、艺术化的呈现,用不计成本的投入、创新引领的巧思、匠心筑造的品质,不仅多项创举开郑州楼市先河、助推郑州人居品质进入全新高度,更让自然之灵、空间艺术与建筑之美、生活之趣,有了最真切的承载,得到了具象、生动的诠释。大正·水晶森林项目一期的顺利交付、高标准高品质交付,已成为郑州市交付大考中一个堪称范本的高分答卷。

大美呈现 我家住在“森林公园”里

从西四环科学大道下高架,沿着须水河东路向南不远,即可看到一道耀眼的城市风景线:数栋现代建筑风格的楼宇挺拔优雅,在初冬暖阳的映照下,白色铝板+玻璃外立面呈现明净澄澈、水晶璀璨般光芒,极高的颜值、独特的视觉识别性,让城市界面因之增色。


这就是已交房两个月的大正·水晶森林一期,正如业界的好评如潮与赞不绝口,从实地探访的第一眼、第一步开始,记者就开启了一场空间美学艺术之旅,也开启了一场穿越森林的探秘之旅。

与大部分项目不同,进入大正·水晶森林,经过不仅是一道社区大门,而是由艺术大堂、1500平方米镜面水系、空中廊桥、1500平方米下沉式樱花广场和无感通行大门共同组成的人口广场,可谓一步一景:双层艺术大堂由米白色纯石材打造,大气而尊贵,是业主的商务休闲配套空间,穿过艺术大堂即来到空中廊桥,两侧的下沉式生活庭院摆放有360°陀螺椅和休闲桌椅,待到春盛之时,纷繁娇艳的樱花林将归家之路增添别样烂漫。

走过人脸识别的大门,没有林立的楼宇,映入眼帘的是由69棵银杏树簇拥而成的一大片银杏林,视线远眺则是宽度110米、纵贯整个社区的森林公园,围合式排布的楼栋则成为森林公园里“凝固的音乐”。

可以想见,秋日里,金灿灿的银杏树叶随风摇曳,像雄姿勃发的仪仗队,将成为社区一道绚烂的风景;与银杏林辉映成趣的是林间流水潺潺,一溪清流从高低错落的石阶、千层石铺就的池壁欢歌而出,雾森系统营造出的水雾升腾缥缈,让人恍然以为来到了童话中的森林;银杏林掩映中,叠水淙淙之上,是书香氤氲的漂浮图书馆,闲暇之时,在林水相伴间捧卷静读,让心灵与思绪自由放飞,该是何等诗意的享受。

沿着全社区石材铺设的路继续向林深处漫步,北侧坡地之上大片乌柏林高大挺拔,乌桕树叶春夏翠绿,经霜以后则似火似霞,林下或游玩嬉戏或闲谈静坐,皆可尽享自然之野趣。如若想享有一方私密空间,则有“缤纷盒子客厅”可供业主使用,作为健身、休闲、会客等多功能为一体的共享空间,三个玻璃打造的小屋色彩斑斓,宛若艺术品,给



大正·水晶森林一期交付实景图

倾心投入 成就高新区品质人居新高度

漫步大正·水晶森林的森林秘境,如在自然园林中探秘,又如在建筑艺术中畅游,如此匠心与美感兼具、创新性引领性并存的交付实景,使得项目成为高新区的网红热盘,不仅备受地产界、媒体的赞誉,也得到了业主“超乎期待,特别惊喜”的评价。

惊艳与赞誉的背后,是企业的实力、责任与追求。大正地产根植许昌,具有国家一级开发资质,目前,已有16年的开发经验,先后许昌多个开发多个优质口碑项目。作为大正拓疆郑州的首发之作,大正·水晶森林虽然是一个刚需大众盘,但从规划设计到建造品质、景观品质、交付品质,都是按照对标北龙湖的标准来打造的。

记者了解到,为了让项目真正能够占有行业先风,把郑州人居品质提升至新高度,大正重金邀请两位华宅御用设计大师执笔,整体规划出自前集思广益胜利之手,景观设计则由山水比德董事长孙志操操刀,建设过程中两位大师多次实地现场指导,从设计到选材,再到施工,力求在细节上精益求精,完美呈现。

大师执笔之外,更有大手笔重金白银的投入:项目采用高端住宅特有的铝板+大面积玻

梯从奇趣馆二楼直接滑到园区大森林里面,尽情享受童年的奇妙乐趣、成长时光。

尤其让人赞叹的是,在社区入口广场到园区道路,路面全部采用珍稀花岗岩精心铺就,这种石材不仅视觉上柔和典雅,而且吸水率小、抗风化能力强,质感独特。

优化升级 宛如置身“爱丽丝梦游仙境”

一期的品质交付和良好口碑,不仅让人们看到了大正对品质追求的用心、匠心和倾心,也见证了大正从一纸蓝图到筑梦成真的硬核,如何、高度担当。品质追求永无止境,如今,与一期隔须水相望的项目二期以“自然、健康、艺术、共享”为创作理念,从建筑品质到景观打造、户型设计,再到配套满足,都在一期基础上进行了全方位优化升级。

景观规划邀请了有更卓越森林公园住区的设计经验英斯佛操刀,相比凸显宏伟大气、仪式感的一期森林园林,二期森林景观创造性地以“爱丽丝梦游仙境”为IP范本,利用地形打造下沉围合的花园空间,规划2.5万平方米梯田式森林公园,将童话世界搬到社区,营造温暖梦幻的浪漫感,打造童话梦境森林景观,同时,更强调景观的互动性与参与性,通过更多的室外会客、共享空间、健身运动空间的构建,让人和景观亲密互动,体验感、参与感更强。

对品质的至臻追求,从大正对细节的精心打磨即可见一斑:建筑设计上,二期沿用一期铝板+大面积玻璃外立面材质,但设计上去繁从简,经过多次模型推演,将外立面线条由横向变为竖向,让建筑在感官上看起来更加挺拔;户型方面,汲取一期的户型优点,精研一线开发商户型设计,同时,结合客户的实际反馈,对二期的户型进行升级再优化,基本所有户型做到三面宽、大阳台的设计,让居家生活空间感十足。

品质打磨见匠心,配套打造见真心。作为总建筑面积逾百万平方米的艺术住区,大正·水晶森林着力以高标准准配构建高品质大城市生活,将美好承诺一照进现实。项目斥巨资引进郑州外国语学校留徐校区,该校是直属郑州王牌学校——郑州外国语学校集团的9年义务教育公办学校,与郑州外国语学校资源共享、统一管理,并由郑州外国语学校长王丽娟担任校长,目前,大正·水晶森林一期业主子女已顺利入学。与此同时,大正·水晶森林还邀请了全国品牌TOP2物业公司金地物业为业主服务,保证后期居住的舒适度及小区品质的保障性,将项目真正打造为品质大盘和口碑标杆。

阿兰·德波顿说:当我们称赞一幢房子美时,我们其实是在说,我们喜欢这幢房子向我们暗示真正打造为品质生活方式。大正·水晶森林以建筑为笔,用匠心、创新创作体验感满满的空间艺术,为我们打开了生活与自然、生活与艺术、生活与美,融合共生的更好方式、更多可能。

刘文良 李莉